

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调 牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调，要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位，扭住工作总目标，把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实，稳中求进、绵绵用力、久久为功，在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日，习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回国后，在乌鲁

木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报，自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜等参加汇报。

听取汇报后，习近平发表了重要讲话，对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出，新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位，事关强国建设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的，关键是要落实到位、落实到位。既要抓实当下，解决好当前发展稳定面临的突出问题，又要有长远谋划，扎实推进事关长治久安的根本性、基础

性、长远性工作，积极解决各种深层次矛盾和问题。

习近平强调，始终把维护社会稳定摆在首位，加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合，以稳定确保发展，以发展促进稳定。要着眼长治久安，高举法治旗帜，用好法律武器，提升法治化水平，筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制，把开展反恐反分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来，坚持标本兼治、综合施策，加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化，有效治理各种非法宗教活动。要增强忧患意识，居安思危，抓细抓实各项工作，巩固来之不易的社会稳定局面。

习近平指出，铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线，也是民族地区各项工作的主线。要把铸牢中华民族共同体意识工作抓实。无论是出台法律法规还是政策措施，都要把是否有利于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通用语言文字教育，逐步提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。要加强文物和文化遗产保护利用，引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观。要加强对青少年的现代文明教育、科普教育，引导他们积极融入现代文明生活。要积极推进以人为核心的新

型城镇化，提高人口和产业聚集度，加快建设互嵌式社会结构和社区环境，促进各族群众交往交流交融。

习近平强调，构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化，新疆面临新机遇，要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和产业基础，大力推进科技创新，培育壮大特色优势产业，积极发展新兴产业，加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系，推动新疆走上高质量发展轨道，同全国一道全面建设社会主义现代化国家。实现新疆社会稳定和高质量发展，最艰巨的任务在农村。

(下转三版)

我省职业院校专业设置 明年起“一校一案”

本报讯 连续两年初次毕业去向落实率处于末位10%的专业，调减或停止招生；力争到2026年，每年优化调整职业院校10%左右专业布点；对存在违规招生

和办学的学校，削减涉事专业招生计划或停招整顿，直至撤销专业……近日，省教育厅发布我省职业院校专业建设发展规划编制工作新规，明确全省职业院校自2024年起，按照“一校一案”开展专业设置。

此次出台新规，我省将职业院校专业分为重点发展专业、控制发展专业和淘汰专业。省教育厅公布了我省目前布点超过20个的高职专业清单，要求各职业院校审慎增设全省布点较多、规模较大的专业。原则上，布点超过20个的高职专业，所在设区市的专业布点超过学校数(含省属中职学校)50%的中职专业，不再增设。

新规明确，各职业院校对于重点发展专业的设置，应符合社会需求旺盛、就业前景良好、条件保障有力、产教深度融合、专业质量和社会声誉好等条件。除单科性院校及符合办学定位的学校外，高职院校不得设置布点超过20个的专业为重点发展专业。

在招生规模方面，新规明确原则上按照高职每个专业平均全日制在校生规模300人、中职200人的标准控制学校专业总量上限。省职教中心每年将对专业人才培养方案进行检查，检查“不合格”的专业限期整改，整改仍不合格的暂停招生。

对于新设专业的基本办学条件、师资力量、实训条件、学生满意度、招生规范度等内容，省教育厅也将组织检查，对未达到条件的专业将限制招生、限期整改。同时，严禁学校将专业课整体打包交给企业承

教。

此外，我省还将定期开展专业建设质量检查，对办学条件严重不足、教学管理混乱、教学质量低下、就业率过低的专业，将限期整改、限制招生直至撤销。

(福建日报)

泉州市公安机关深化“融警务·汇治理”新机制系列活动在石举办

本报讯 8月25日，在国务院授予万里派出所“人民满意的派出所”荣誉称号18周年之际，泉州市公安局在石狮召开公安机关深化“融警务·汇治理”新机制工作推进会，泉州市副市长、公安局长肖晋才，福建省公安厅治安总队总队长叶文玉到会指导，泉州市公安局党委副书记陈爱民主持会议。中国人民公安大学教授李春华，泉州市公安局领导李森建、刘南辉、张汉沂、白建胜参加会议。

会议要求，要以建设序时化促进融合治理提速，坚持站位全局，加快中心建设，落实专班运作；要以流程标准化促进基层警务提质，推进勤务改革标准化，推进警务工作标准化，推进质效评估标准化；要以走访全域化促进“千万工程”提效，思路要明，全警要动，合力要强；要以建规范化促进基层战力提升，从严管党治警，从优爱警暖警，从细监督管理。会议强调，要始终坚持人民至上，要建强社区警务团队，要大力践行预防警务，要不断深化警务改革。

会上，中国人民公安大学教授李春华以《派出所前置背景下警务现代化建设》为题进行授课，石狮市公安局凤里派出所、南安市公安局省新派出所、安溪县公安局凤城派出所、鲤城公安分局鲤中派出所、台商投资区分局张坂派出所、丰泽公安分局户政大队分别作了经验交流。

会议以视频形式召开，泉州市公安局属相关警种部门负责人，各分、县(市)公安局局长，部分派出所所长代表在石狮主会场参加会议。其他分、县(市)公安局分局领导、相关警种部门负责人、各派出所所长在各地分会场收听收看。

(记者 杨德华 通讯员 许冰冰)



梅林一级渔港护岸及陆域形成工程开工建设

本报讯 石狮市梅林一级渔港护岸及陆域形成工程日前正式进场施工。8月26日，记者在永宁镇梅林渔港工程现场看到，施工人员正在进行高压旋喷桩的施工。

现场工程负责人曾先生告诉记者，项目计划施工120天，将在渔港北侧的输冰桥北侧岸壁往西南向建设44米的护岸，随后往东南向续建267米的护岸，与现状防洪堤相连接。护岸内侧回填海沙，形成10700平方米的陆域。工程完工后可完善防灾减灾体系，提升防范风险能力，繁荣永宁镇渔区的经济。

(记者 洪亚男 李荣鑫)

锦尚镇东店村敬老院、老年活动中心落成

500万元敬老养老基金启动，东店村归国华侨联合会成立

本报讯 8月26日，锦尚镇东店村敬老院、老年活动中心落成，敬老养老基金启动仪式暨东店村归国华侨联合会成立庆典在东店村举行。海内外东店乡亲齐聚东店村敬老院，共襄盛举。石狮市领导张永安、黄明璋参加落成。

据悉，东店村敬老院作为嵌入式养老服务机构建设项目，被列入2023年省委省政府为民办实事项目，得到众多乡贤的关注和支持。在东店村项目启动之初，东店旅菲乡贤侯世滚就拿出20万元作为启动资金，让东店敬老院加快建设进度。之后，李天注、施清润、许龙坤、傅子蛤、傅火权、傅约限、李世炎、傅天空蔡美容伉俪、王书瑜等众多乡贤纷纷捐资。众人拾

柴火焰高，敬老院建设历时两年顺利落成。

东店村敬老院从立项到建成历时2年，服务于东店养老事业，总投资1500多万元，楼层共5层，计划建设活动中心以及厨房、餐厅等功能室，可容纳66个床位，并配套多种服务设施，以满足村民的养老需求。在此基础上，东店村敬老院与建瓯夕阳养老服务有限公司签订合作服务协议，切实提高东店村敬老服务质量，满足入住老年人健康养老需求，进一步完善基本养老、预防保健、疾病诊治、康复护理、安宁疗护这五位一体的医养结合服务，为入住的老人提供健康贴心服务。东店村响应移风易俗号召，借民俗节庆来临之际，筹集

500万元启动敬老养老基金，并谋划筹建长者食堂，为东店村乃至锦尚镇的老年人提供一个温馨的家，也将为长者提供更好的交流、学习、娱乐场所，有力推动锦尚镇“老有所养、老有所依、老有所乐”。

当天，东店村成立归国华侨联合会，为家乡与侨亲之间架起桥梁，紧密联系海内外东店乡亲，促进乡谊和互助，努力成为海外东店华侨华人联系家乡的重要纽带，凝聚更多华侨华人力量，不断拓展基层侨联组织覆盖，为东店村乡村振兴及锦尚镇的繁荣发展贡献更多侨心侨智侨力，为家乡及锦尚发展添砖加瓦。

(记者 邱育钦 李琳毅)

石狮市永中教育促进会38.9万元奖教助学

本报讯 8月25日上午，石狮市永中教育促进会2023年度奖教助学颁奖仪式在永宁中学举行。会上，该会当场拿出38.9万元，奖励一年来取得优异成绩的教师和学生，并资助今年高考考上本科院校的贫困学子。

近年来，永宁中学本着“尚德尚能 成长成功”的办学理念，以“低进高出 全面育人”为培养原则，不断深化

教育教学改革，成效日益。永宁中学校友们非常关心母校的教育事业，先后多次为母校建设等捐资出力。自2008年成立永中教育促进会后，每年都要举行奖教奖学和助学活动，对一年来永宁中学在高考、初中教学质量、中考优生培养等项目取得优异成绩的一批师生进行奖励。同时，资助高考考上本科院校的贫困学子，以此鼓

励全校师生在新的学年里努力拼搏、再创佳绩。截至目前，该会累计发放奖教奖助学金1000多万元，有力推动永宁中学教育事业的发展。此次，该会又拿出38.9万元，颁发“团队管理奖”“非毕业班过程性教学奖”“高考优秀生奖”“教师学生竞赛奖”等奖项，对获奖师生进行奖励。

(记者 许小雄 通讯员 刘金榜)

青年学子走进村史馆话振兴

本报讯 蚶江镇厝仔村以村史馆为重要载体，积极引导村民群众在润物无声中回顾历史、体会发展、记住乡愁、感恩幸福生活，凝聚起振兴乡村的强大力量。8月25日下午，厝仔村今年高考中以优异成绩考取知名院校的17名优秀青年学子走进厝仔村史馆参观。在石狮市乡村振兴导师许明聪讲解下，通过一张新旧对比照片，为青年学子生动呈现村庄发展历史，让广大青年学子感受家乡的发展和进步，激励青年学子不忘家国情怀，努力学习科学文化知识，为民族复兴、乡村振兴而努力奋斗！

(记者 兰良增 郭雅霞)

花园路人行天桥安装护栏

本报讯 8月26日，记者在风炉山公园西入口看到，衔接公园西入口和钞坑综合市场的花园路人行天桥，西侧的接地工程已接近尾声，现场工人正在安装护栏扶手。待工程完工后，钞坑村民到风炉山公园休闲健身将更加安全便捷。

(记者 颜华杰)

今日天气

东南风2-3级 沿海4-5级
白天最高温度33℃
夜里最低温度25℃
小雨转阴
石狮市气象局发布